

# 众志成城抗疫情 战“疫”在防控一线

## 践行责任担当 彰显航空精神

### ——记贵航三〇二医院一线医务工作者

□本报记者 刘现虹

2月17日,贵航三〇二医院第四批医疗队员正在会议室里举行出征仪式,来自呼吸与危重症医学科医生何谱和重症医学科护士马小川赴贵州省将军山医院支援。至此,该院已有4批14人驰援湖北和贵阳。

自疫情发生以来,该院发扬了“平时为民、战时为兵”的航空精神。1月22日医院便制定了新冠肺炎疫情防控方案,建立了应急机制,成立以党委书记赵延文、院长龙拥军为双组长的领导小组,并加紧对发热门诊、隔离病房等进行改造,10小时,三〇二医院发热门诊搭建完毕;1小时,专家组组建完毕;30分钟,医院驰援湖北医疗队成立……安顺经开区中西医结合医院系三〇

二医院“医联体”单位。龙拥军第一时间率领业务副院长、呼吸内科、重症医学科等相关专家来到中西医结合医院实地查看,调整病房布局,现场指挥改造隔离病房。派出副院长罗华荣为组长的专家团队驻守中西医结合医院。

不能出现一丝纰漏,是龙拥军对医院所有医护人员的要求。医院隔离出100间病房作为留观病房,面对医疗物资紧缺的问题,医院请求上级集团公司中国航空工业集团有限公司与通用技术集团医疗健康有限公司发挥央企优势,帮助筹集解决口罩等医疗物资。

30余天来,三〇二医院广大医务人员坚守在一线,他们有时睡觉时间不到5个小时,忙起来就随便吃一盒盒饭或

是一桶方便面。无论是医护人员、后勤人员,甚至是保安、保洁员都已多日“连轴转”。院感科科长季贵安和肖斌医生是三〇二医院的夫妻医生,小的孩子才3岁,夫妻俩忙着工作,带孩子的责任只有交给老人帮忙。怀孕7个多月的办公室干事、党员左娇,一直坚守在岗位收转文件,没有丝毫松懈。驰援湖北鄂州三院的吴泽坤医生,一到三院便帮着医院完成院感改造,做好第一道防线。近日鄂州市传来好消息,在吴泽坤医生和鄂州三院医护人员的悉心治疗和护理下,一名新冠肺炎重症患者痊愈出院。这是三〇二医院驰援鄂州市医疗队治愈的首例新冠肺炎患者。

为了按时完成对“五类重点人员”

进行核酸检测的要求,三〇二医院迅速行动,2月4日改造了PCR实验室,2月6日启动核酸检测工作,在人员少时间紧的情况下医务人员三班倒,截至目前完成了1600余例核酸检测。与此同时,三〇二医院积极配合社区的排查工作,派医务人员与社区工作人员到联防联控卡点、进入入户进行体温监测;云马分院、安大分院医务人员与五个居委会工作人员排查5个小区,行走了约27公里,走访了4000余户1万余人次。

三〇二医院400余人在“请战书”压上了“手印”。“每个人都是自愿报名的,这些报名者中80后、90后居多,他们这种牺牲小我,敢于担当的精神令人感动。”龙拥军院长感慨地说。

谢高兴:

## 退役军人感党恩 困难面前我先上

□何森 本报记者 高智

“我是党员、是退役军人,疫情当前,我不上谁上!”在关岭自治县疫情防控隔离点坝陵酒店,谢高兴一边推着餐车给群众送饭一边笑着说。

谢高兴是关岭县委办的一名90后年轻干部,去年刚从学校踏入工作岗位。别看他工作时间不长,但他曾在部队当过兵,在村委当过书记,经历过抗洪抢险救灾,参加过脱贫攻坚检查验收服务等。如今,他又主动请缨到疫情防控隔离点工作。

谢高兴出生在关岭花江镇中寨村,这里是全县石漠化最严重的地区之一,缺水严重,土地广种薄收,一家人的生活主要靠父母打零工维持。

生活上的艰辛让他发奋读书,终于在2013年被上海政法学院录取,一家人激动的同时也担心学费上哪凑,后来在学校的帮助下,他成功贷到了国家助学贷款,顺利入学直到毕业。两年后,弟弟也通过助学贷款踏入了大学校门。

“当时家庭负担很重,能够上大学真的是个梦,要不是国家的扶持和帮助,我们兄弟俩可能早就辍学了。”谢高兴说道。

上了大学,谢高兴第一件事就是写

入党申请书向党组织靠拢。

“虽然我距离组织的要求还有一定差距,但是在以后的学习中,我一定不断磨砺自己、提升自己,努力做一名合格的共产党员。”这是他写在入党申请书里的话,也是他自己为之奋斗的目标。而后的学习工作中,他也一直践行着自己许下的诺言。

大二那年,听说在校大学生有机会入伍当兵,谢高兴二话不说报了名,他让自己接受锻炼、坚定意志、保家卫国。在部队的2年,体能训练他从不敢松,抗洪抢险他也不落后,因表现突出,还连续两年获得“优秀士兵”的荣誉称号。退伍那年,本有机会留在部队,但一心挂念家乡的他毅然放弃,继续返回学校读书。

2017年寒假他回到家中,了解到全县如火如荼开展脱贫攻坚工作,家里的情况日渐好转,他主动到村委申请实习,想为家乡脱贫攻坚出一份力。两个月的假期,他跟着村干部走家串户算收入账、宣传扶贫政策,学习村合作社扶贫模式等,深入了解国家扶贫政策给贫困群众带来的巨大变化后,更加坚定了回乡贡献力量的决心。

去年,谢高兴凭着自己的努力考上

了公务员,而这一年也是关岭脱贫攻坚的关键之年。虽然刚踏入扶贫这个队伍,但他总说:“扶贫没有‘新兵’,只有‘懒汉’。”

每次只要手头没有要紧的工作,他都会跟着同事到贫困户家中走访。

就在全县经历了脱贫攻坚减贫摘帽评估验收后,突如其来的新冠肺炎疫情让大家没来得及缓口气便立即投入这场阻击战中,当时县里的隔离酒店需要人手联络服务,很多外地干部又不能及时返岗,在人员紧缺的情况下,谢高兴首先站出来申请到隔离点工作。

“单位男同志少,在岗的女同志就占了一大半,作为一名党员和退役军人,危险面前让我先上。”纵然深知这是一场硬仗,谢高兴依旧毫不退缩。

在隔离点,他主要负责协调管理和资料报送工作,随着疫情防控工作越来越紧张,加之人手不足、医疗物资匮乏等问题让工作难上加难。明知集中隔离点感染风险高,但谢高兴还是自告奋勇担任起物资采购员、货物搬运工、“送餐小哥”,已经身兼数职的他在看到医护人员忙不过来的时候,又不顾个人安危戴着口罩就上前帮忙。

高强度的工作、紧张的氛围让一些参与服务的干部几近崩溃,但谢高兴就像他的名字一样,即使每天冒着感染病毒的危险,工作到凌晨两三点,也依旧热情饱满,从不喊累。隔离病毒不隔离爱,为缓解同事的紧张,他还经常给大家讲笑话、说好消息活跃气氛,看到被隔离人员情绪不稳定,他在送餐途中还不忘安抚群众:“不要担心,在这里有什么需要就跟我讲,我会尽可能的帮助你。”

“别看高兴年纪不大,但他的抗压能力和奉献精神连我们这些老同志也比不上!”提起这个年轻的小伙,同样在隔离点服务的县委办督查专员杨化新赞不绝口。

“感谢在坝陵酒店隔离期间的关心和照顾!我们在这里非常愉快,感谢工作组的高兴哥,我们返程了!”这是一名隔离群众给谢高兴发的短信,看到群众平安回家,谢高兴开心得像是自己回家了一样。

随着疫情防控工作的逐步深入,酒店里被隔离的群众也越来越少,但这场疫情防控阻击战还没有结束,谢高兴与同事们依旧不敢放松丝毫,继续为全县人民的生命健康筑牢安全屏障。

关岭:

## “点对点”输送 务工人员坐上返岗专车



工作人员为上车返岗人员测量体温

本报讯(记者 高智 文/图) 2月22日,关岭自治县通过“点对点”输送的方式,指定专车护送第一批在浙江省东阳市务工的返岗人员,此次共派送2辆专车,送40余名员工返岗。

为保障乘车安全,返岗务工人员在上车前要先经过严格检查,戴口罩、量体温、做登记,并且为了避免人员密集发生交叉感染,一排座位只允许坐一人。此次统一组织专车护送,有效解决了返岗人员的出行担忧。

“今年还在为怎样出去务工担心,现在由当地政府包车送我们回浙江东阳,

既安全又放心;在那边工作每月有6000元左右的收入,住宿上都是单人单间,条件很好。”在东阳市务工十余年的返岗员工成洪平告诉记者,在东阳市务工多年,待遇住宿都很优越。

浙江省东阳市一直以来都是关岭自治县对外输送务工人员劳动力的重点地区之一。据悉,东阳市政府高度重视关岭务工人员返岗就业工作,此外,还预订2月24日高铁专列1000个座位专门用于关岭务工人员的出行担忧。

“有意愿到东阳市务工的人员皆可到各乡镇(街道)、村委咨询报名。

本寨镇:

## “点对点”服务 外出务工人员安全返岗

□吴德佳 本报记者 伍水清

“后天有前往浙江、广东、福建的免费大巴,有需要出行的,抓紧到我这里登记了。”连日来,镇宁自治县本寨镇各村的宣传小喇叭除了播放疫情防控的相关知识外,同时播报前往外省的班车情况,助力外出务工人员安全返岗复工。

据了解,为了让返乡人员安全外出务工,在加强疫情防控的同时,镇宁自治县采取“点对点”包车方式,免费为求职复工群众提供复工专车,确保外出务工人员返岗复工。为此,本寨镇积极响应,组织人员在各村各组进行宣传,确保宣传不漏一户一人,所有省外返乡人员都

能安全返岗。

据悉,在做好疫情期间外出务工人员就业工作方面,本寨镇通过微信群、朋友圈等多种方式进行宣传,通过摸底调查,做好前期外出务工人员、务工地的返岗要求和企业复产用工情况,帮助务工人员安全有序返岗。

截至目前,本寨镇已经有两名求职复工群众通过“点对点”服务免费乘上了去往浙江省的复工专车,有40余人在村干部的宣传下在该镇人社中心做了登记,时间一到便可以到指定地点免费乘车。

**防冠毒、戴口罩,方法正确很重要;  
正反面、要分清,眼下下巴要盖好;  
捏鼻夹、勿要忘,确保贴面才最好。**